

十大战略进行时



我市落实稳外贸政策,带动企业抱团出海 让更多“洛阳制造”走向世界

“入区退税”、二手车出口资质获批……今年以来,我市多项惠企稳外贸政策带动越来越多企业抱团出海,为外贸高质量发展增添新动能。

截至目前,洛阳有进出口实绩的外贸企业达1238家。面对复杂外部环境,今年前10个月,我市进出口额达208.8亿元,同比增长6.3%。

二手车海外市场火热, 积蓄外贸新动能

“这批车完成报关后将运往哈萨克斯坦。”日前,在洛阳壹益网络科技有限公司仓库内,工人们忙着查验车况,运输车来来往往,一派红火景象。

今年6月,洛阳壹益网络科技有限公司获得二手车出口资质,可自主签订海外订单并报关。该项业务虽然开展没多久,企业却像打开了“新世界大门”。截至目前,该企业出口二手车189台,累计营收1600余万元。

“企业自主签订海外订单并报关,提高了效率,车企在出海之路上也会更有信心。”洛阳壹益网络科技有限公司相关负责人说,该企业出口的二手车主要以乘用车为主,其目的地集中在哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、乌兹别克斯坦等共建“一带一路”国家。

为抢抓二手车出口机遇,我市大力培育二手车出口新业务,延伸和壮大供应链体系,截至目前,全市共有7家企业获得二手车出口资质。

此外,我市依托洛阳综保区持续推动二手车出口基地建设,完成喀什、霍尔果斯分公司业务布局,依托行业龙头资源加快合作,二手车出口覆盖中亚、南亚等地区。

依托平台优势,护航洛企出海

日前,中集凌宇30辆工程车首次在洛阳综保区报关出口,为拓展海外市场再添新动能。

“如今,越来越多洛阳优势企业组团出海,这不仅是技术积累、供应链成熟带来的优势,更得益于洛阳联动助企。”谈及平台优势,中集凌宇相关负责人说。

作为为洛阳综保区提供市场化、专业化综合服务的国有平台运营公司,洛阳国贸集团今年以来依托政策、功能等优势,不断促进外贸

增长和产业创新,为洛阳开放型经济发展注入源源不断活力。

自12月1日起,我国取消铝材、铜材等产品出口退税。面对政策窗口期,洛阳国贸集团、市商务局、洛阳海关、洛阳综保区等部门联动,推动万基、龙鼎、明泰等10余家铝加工企业完成入区。截至11月30日,洛阳综保区入区铜制品3.58万吨,货值8.34亿元,可退税1.08亿元。

“我们依托外贸综合服务平台,

为企业提供了专业化、‘一对一’的报关、物流、货代等贸易链全流程服务,推动实现一批驻洛央、省企及市属重点国企在洛阳综保区开展业务,带动区内进出口总值持续增长。”洛阳国贸集团总经理曹晔说。

此外,依托建立海外仓等配套跨境产业资源,洛阳国贸集团推进奶粉、美妆等跨境电商进口,赋能制家具、三轮摩托车等产业贸易渠道拓展及创新,助力本地企业走出

集聚多方力量,提升外贸韧性

外贸,是拉动经济增长的“三驾马车”之一,也是经济发展的重要“晴雨表”。今年前10个月,我市进出口额208.8亿元,同比增长6.3%。其中,出口165.3亿元,同比增长4.3%;进口43.5亿元,同比增长14.3%。

作为经济增长的重要引擎,在全球经济放缓的大环境下,我市落实落细稳外贸政策,帮助外贸企业稳订单拓市场,大力提升外贸韧性,让更多“洛阳制造”走向世界。

市场主体培育壮大。我市筛选

“专精特新”企业,规上工业企业,已备案但尚未开展进出口业务企业,开展政策宣讲,引导企业开展进出口业务、开拓国际市场。

平台载体建设提升。我市定期举办外贸培训、外贸沙龙等活动,为七大外贸转型升级基地企业搭建互动交流的平台。

营商环境优化。修订《洛阳市外贸企业服务手册》,为外贸企业提供外贸扶持政策、办理政务服务、获取专业服务等专业指导;组织举办2024年春季高校大学生与外贸企业双选会,培育壮大外贸人

才队伍。

“朋友圈”扩大。截至目前,全市有进出口实绩的外贸企业达1238家,外贸新动能加快聚集。

后续,我市将持续推进外贸政策优化普及、市场主体培育壮大、平台载体建设提升、优化营商环境提升服务等四大行动,挖掘培育一批有潜力的外贸企业,进一步壮大外贸企业集群,培育外贸新增长点,推动全市外贸高质量发展。

洛报融媒记者 贾臻 通讯员 乔安新 张瑜 文/图

2024年河南省世界文化遗产保护管理培训班在洛开班

本报讯(洛报融媒记者 刘嘉仪 通讯员 曹薇薇)昨日,2024年河南省世界文化遗产保护管理培训班在洛开班。

本次培训班由河南省文物局主办、洛阳市文物局承办,为期2天,围绕世界文化遗产基本知识与世界文化遗产申报和保护管理、世界文化遗产保护工程监管、世界文化遗产保护经费申报与使用管理等内容进行专题教学辅导。全省世界文化遗产和申报世界文化遗产预备名单项目所在地的市、县级文物行政主管部门、遗产保护管理机构负责同志等参加培训。

洛阳现有龙门石窟、中国大运河、丝绸之路等世界文化遗产3项6处,全国重点文物保护单位51处,河南省文物保护单位146处,各类博物馆、纪念馆102家。近年来,我市认真贯彻落实习近平总书记关于世界文化遗产保护工作的重要指示批示精神,不断加大文化遗产保护工作力度,先后制定龙门石窟保护管理条例、二里头遗址保护条例等一系列地方性法律法规,科学编制保护规划,划定文物保护单位“紫线”,多元探索世界文化遗产保护利用的“新洛阳模式”。

国家文物局原副局长关强出席开班仪式并授课,河南省文物局党组书记、局长任伟,副市长任丽君参加活动。

走好新文旅产业发展之路

“冬游中原·老家河南”主题线路发布 我市多个景区入选

本报讯(洛报融媒记者 戚帅华)日前,“冬游中原·老家河南”主题线路启动仪式在南阳举办,活动现场发布了河南冬季旅游线路,我市多个景区入选。

本次活动围绕“冬游中原·老家河南”主题,推出了6条河南冬季旅游线路,涵盖冰雪运动体验、雪韵古都游览、温泉康养度假、暖心美食品鉴等丰富多样的旅游元素,进一步提升河南冬季旅游的吸引力和影响力。其中,我市的老君山、伏牛山滑雪度假乐园、木札岭速龙滑雪场、白云小镇冰雪乐园、伊龙国际滑雪场入选“冰雪畅游之旅”线路,隋唐洛阳城国家遗址公园、龙门石窟、白马寺、洛邑古城、铜驼暮雨文化街区入选“雪韵古都之旅”线路,九龙山温泉入选“温泉康养之旅”线路,水席、牛肉汤、涮牛肚入选“暖心美食之旅”线路。

下一步,我市将按照“颠覆性创意、沉浸式体验、年轻化消费、移动端传播”新文旅理念,围绕冬季旅游市场特点及游客需求,进一步丰富冬季旅游新业态、新场景,推出特色文旅活动,增强文旅产品的体验性和互动性,更好满足游客需求,为冬季文旅市场注入新活力。

投资总额近8000万元, 涵盖民宿、文创、餐饮等多元文旅业态 10个项目 签约进驻老城古城片区

本报讯(洛报融媒记者 赵晨焱 通讯员 石智卫)昨日,老城古城片区第九批进驻企业集中签约,10个项目正式签约进驻。

老城古城片区自今年4月底开展招商工作以来,共签约项目87个,吸引社会总投资5.23亿元。截至目前,已有麦当劳餐厅、隐居民宿等30余个签约项目建成投用,进一步丰富了文旅消费新业态、新场景。

此次签约的10个项目投资总额近8000万元,建筑总面积约8300平方米,涵盖民宿、文创、餐饮等多元文旅业态。其中,“糖糖·国潮美学民宿项目”以中国传统美学为主题,积极探索“民宿+”模式,将打造主题民宿、婚庆服务、汉服体验、婚庆旅拍等多业态组合空间。

“老城区火热的文旅市场带动了当地酒店民宿产业的快速发展,更加坚定了我们的投资信心。”本次签约进驻的河南星辉智能科技有限公司相关负责人表示,该企业主要深耕智慧酒店领域,进驻后将赋能当地酒店民宿智能灯光、智能语音控制等功能建设,为游客带来更好的居住体验。

签约结束后,老城区还为进驻企业详细介绍了服务保障措施及支持政策,助力项目早开工、早投用,积极抢抓洛阳新文旅产业风口,实现共赢发展。



中航光电高端互连科技产业社区项目加快推进

近日,位于涧西区的中航光电高端互连科技产业社区项目正加紧施工。该项目是我省光电产业链重点项目,计划总投资27.2亿元,规划建设全球运营总部、创新孵化中心、高端连接器智能生产厂房等生产及配套设施。项目建成后,有望增加销售收入近40亿元,将吸引更多高层次人才集聚,为洛阳加快打造千亿级光电元器件产业集群提供新支撑。

洛报融媒记者 张怡照 摄



中原美谷:

培育“美丽经济”新业态 打造健康产业新品牌

近日,在位于瀍河区的中原美谷产业技术研究院,科研人员正在开展科技创新。

中原美谷是省科学院聚焦美丽健康产业,在洛设立的首个科技成果转化基地,着力培育“美丽经济”新业态,打造健康产业新品牌。瀍河区借助省科学院科研优势,紧密结合地方产业发展所需,着力构建并打通产业创新全链条,初步形成了包括技术研发、中试生产、企业孵化、总部经济、新型电商在内的全产业链生态链。

洛报融媒记者 潘郁 摄



出行更便捷 体验再升级

(上接01版)

今年,我市优化、新开通了V2路、V8路、37路、89路、105路、112路等25条公交线路。

每逢节假日,市公交集团还开通直达景区、地铁站、繁华商圈、美食夜市的假日旅游专线。此外,为提升老年人出行便利化水平,我市还将15路、74路、

87路、V5路、D97路等公交线路打造成敬老爱老线路,得到老年人的好评。

前段时间,在瀍河区九都路与夹马营路交叉口,一座新开放的24小时公厕引起市民注意。走入其中,市民通过手机扫码可免押金使用充电宝,且全城24小时公厕随取随还,方便快捷。女性卫生间用品售卖机位于女厕入口旁,女性可

根据自身需要购买纸巾、卫生巾等用品。此外,这里还有亲子马桶、无障碍设施、婴儿护理台、安全椅,设置有第三卫生间,各类配套设施齐全。

截至目前,我市城市区24小时公厕已达156座。“公厕全天‘不打烊’,夜间保障不停歇。如厕小事,细节可以影响城市形象。”市城管局相关负责

人说,除了白天,从0时至6时,环卫部门还会安排专人巡回保洁作业,如遇漏水、线路故障、管道堵塞等情况,将及时上报维护,确保各类设施、设备正常使用,为市民及游客营造整洁舒适的如厕环境。

洛报融媒记者 赵硕 通讯员 王伟 赵承 吴伟 廉颖颖